

РЕЦЕНЗИЯ

**на программу дополнительного образования «С чего начинается Родина»
составленную Соломенник И.В., учителем-логопедом МАДОУ детский сад № 43
«Малыш» г. Сухой Лог**

Программа дополнительного образования «С чего начинается Родина», составленная И.В. Соломенник, является составной частью основной образовательной программы МАДОУ детский сад № 43 г. Сухого Лога, предназначена для детей старшего дошкольного возраста и направлена на культурно-нравственное и творческое развитие личности через активизацию познавательной деятельности посредством приобщения старших дошкольников к культурному наследию и культурно-историческим традициям как русского народа, так и других народов, что отражает полигэтническую и поликонфессиональную структуру социума Уральского региона.

Структура программы определена требованиями ФГОС ДО и содержит целевой, содержательный, организационный, дополнительный разделы и методические приложения.

В целевом разделе подробно обоснованы и освещены цели, задачи, принципы и подходы к формированию и реализации программы, раскрыты характерные особенности развития адресата программы - детей старшего дошкольного возраста, сформулированы целевые ориентиры освоения программы, которые согласуются с возрастными особенностями старших дошкольников и требованиями ФГОС ДО к формулировке планируемых результатов обучения.

Содержательный раздел подробно освещает содержание образовательной деятельности, направленной на социально-коммуникативное, познавательное, речевое, художественно-эстетическое, физическое развитие дошкольников, художественно-эстетическое и духовно нравственное воспитание. В разделе описаны формы, методы, средства реализации программы, куда входят подгрупповые занятия, включающие практические, словесные, игровые, наглядные методы и приемы работы; экскурсии в музеи, библиотеку и т. п., организация и проведение праздничных мероприятий, основанных на народных традициях. В разделе указаны особенности организации взаимодействия участников образовательного процесса

(педагогов, родителей, социальных партнеров) при реализации программы, особенности и направления поддержки детской инициативы и формы организации работы с семьями (законными представителями) воспитанников.

В организационном разделе программы содержатся перечни материально-технического и методического обеспечения программы, расписание и планирование образовательной деятельности. Следует отметить, что в ДОУ создан и функционирует музей «Русская изба», позволяющий реализовывать содержание программы, налажено взаимодействие с социальными партнерами (краеведческий музей, библиотека, выставки и т.д.)

Дополнительный раздел содержит материалы (показатели, критерии, методы) оценивания планируемых целевых ориентиров освоения программы в соответствии с требованиями п. 4 ФГОС ДО.

Таким образом, программа дополнительного образования «С чего начинается Родина», составленная Соломенник И.В., разработана на высоком теоретическом и методическом уровнях, учитывает региональный компонент образования, соответствует требованиям ФГОС ДО, возможностям детей старшего дошкольного возраста, направлена на социально-коммуникативное, познавательное, речевое, художественно-эстетическое, физическое развитие дошкольников и культурно-нравственное воспитание. Следовательно, программа может быть рекомендована к использованию в образовательном процессе ДОУ.

Рецензент

кандидат педагогических наук,

доцент кафедры методики преподавания

школьных дисциплин в специальной

(коррекционной) школе УрГПУ

Коробкова О.Ф.

